

Где человек родился, там и сгодился



Когда дончанин Виталий Тузов после окончания 9 класса поступал в Донской политехнический колледж, называвшийся тогда техникумом, он и представить не мог, что вся его дальнейшая жизнь и карьера будет связана с родным городом.

С детства Виталий интересовался техникой, устройством различных механизмов. Это определило его выбор, когда встал вопрос о будущей специальности. Учился на слесаря по ремонту автомобилей – весьма востребованная в наше время профессия. А когда получил диплом, поступил в Тульский государственный профессиональный колледж, чтобы усовершенствовать свои знания и умения. «Мастер профессионального обучения (по отраслям)» – так было записано в его втором дипломе.

В стенах родного колледжа

Выпускник Донского политеха в 2000 году пришел работать учеником фрезеровщика на донской завод ООО «Стройтехника», затем был на этом предприятии мастером. А в 2010 году стал начальником механического цеха. Как будто самый обычный стаж трудолюбивого молодого мужчины. Но рабочих много, а начальниками цехов становятся не все. Наверное, здесь есть какой-то секрет? Виталий Тузов охотно им поделился.

– Секрет простой: мне всегда было интересно учиться, – признался он. – В техникуме на теоретических занятиях нам рассказывали об устройстве и принципах работы различных марок автомобилей, как отечественного, так и зарубежного производства, на практике определяли неисправности и производили ремонт. Когда пришел

на производство продолжил учиться всему новому.

Основу технического образования Виталий получил в годы учебы. Притом не только в аудиториях колледжа: уже в те годы студенты ДПК имели возможность посещать донские производства, знакомиться с «внутренним миром» заводов, а на последних курсах – совмещать работу на выбранном предприятии и учебу.

Умения и навыки пригодились ему как после окончания техникума, так и на практике, когда стал квалифицированным специалистом.

Для повышения своего профессионального уровня поступил в Тульский институт управления и бизнеса им. Демидова, который окончил в 2015 году. И сейчас, когда он работает начальником цеха № 1 Электромашиностроительного завода, считает, что лишних знаний не бывает.

– Свою профессию я нашел для себя сам, а сейчас делаю все, чтобы нынешние студенты Донского политехнического колледжа не стояли перед сложным выбором, – сказал Виталий Тузов. – Продолжается практика ознакомления студентов с предприятиями нашего города. Сейчас на заводе работают ребята,

которые трудоустроились по этой программе.

В Донском политехническом колледже действительно существует такая методика ознакомления учащихся с реальным производством. А начинается она, как правило, задолго до поступления в ДПК – когда школьникам предоставляют экскурсии на донские предприятия. Предполагается, что в дальнейшем эти ребята изберут для себя специальность и поступят в колледж, а там практика и, возможно, даже совмещение учебы и работы. Вот так заводы Донского и политех буквально выращивают молодых специалистов.

Все условия

Итак, представьте, что вы студент Донского политехнического колледжа, который выбрал себе профессию. Вы впервые едете на одно из производств города, чтобы посмотреть на условия работы. И знаете, кто вас встретит на проходной? Не просто инструктор или мастер, а кто-нибудь из руководства завода. Он проведет вас и ваших одногруппников по цехам, расскажет обо всем, а желающие, возможно, смогут – под присмотром опытных рабочих – встать к оборудованию и что-нибудь сделать собственными руками... Согласитесь, такой прием всегда располагает к себе и наводит донских студентов на мысль: «Наверное, здесь действительно стоит поработать. И от дома недалеко».

Иными словами, для тех, кто изъявил желание трудиться на том или ином донском производстве, создаются необходимые условия. Желающих обучают непосредственно на линиях, даже тех, у кого нет опыта подобной работы.

– Закрепляют опытных наставников, обучающих молодых людей тонкостям профессии, – продолжал Виталий. – Всячески поддерживают, в том числе и материально, выплачивая заработанное. Не могу сказать, сколько именно выпускников ДПК трудоустроились на заводах Донского за последние годы, но из тех, кто у нас проходил практику, один работает, еще один вернулся к нам

после армии, остальные пока проходят срочную службу в Вооруженных силах.

На протяжении пяти лет Виталий Тузов является председателем государственной экзаменационной комиссии по профессии «Станочник (металлообработка)». В цеху № 1 Электромашиностроительного завода эти студенты получают профессиональные навыки – под руководством опытных рабочих и начальника, который начинал свою карьеру точно так же, как и они – со студенческой скамьи Донского политеха.

– Не так давно я сам был студентом этого учебного заведения, а сейчас принимаю участие в подготовке специалистов для работы в Тульской области, – с гордостью сказал Виталий. – Выпускники колледжа, получившие профессию «Станочник», на сегодняшний день являются одними из самых востребованных и высокооплачиваемых на рынке труда. В подготовке таких высококлассных специалистов есть и мой вклад.

В наши дни рабочие профессии весьма востребованы. Учреждения среднего профессионального образования каждый год выпускают из своих стен дипломированных специалистов, которые умеют, как говорится, «работать руками». Они нужны нашей промышленности, экономике, всей стране.

Выбор профессии – личное дело каждого. Но если учебное учреждение и потенциальные работодатели объединили усилия для того, чтобы вырастить и трудоустроить будущего квалифицированного специалиста, то нынешним студентам было бы грех не воспользоваться такой возможностью. Высокооплачиваемая рабочая специальность в жизни всегда пригодится.

Елена Спесивцева
Фото предоставлено
Донским политехническим
колледжем